

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.482

Jueves 2 de Marzo de 1944

Precio del ejemplar: 25 céntimos

SOLEMNE INAUGURACION DEL CURSO DE LA ESCUELA DE ESTUDIOS PENITENCIARIOS

"Esperamos formar el Cuerpo de Prisiones que necesita la España del Caudillo"

A todos debe inspirar un cristiano sentimiento de amor hacia el delincuente procurando su propia regeneración

DEL DISCURSO DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid, 2.—Esta mañana se ha celebrado en el Paraninfo de la Universidad el acto de apertura de curso de la Escuela de Estudios Penitenciarios. A las diez y media se dijo la santa misa, que fue oficiada por el decano de la Facultad de Derecho, don Eloy Montoro, ceremonia religiosa que fue presidida por el director general de Prisiones, don Angel B. Sanz; el rector de la Universidad, don Pío Zabala, y el jefe nacional del S. E. U. camarada Valcárcel. Asistieron los directores generales del ministerio de Justicia, director y profesores de la escuela y personal del Cuerpo de la Dirección General de Prisiones.

Texto del interesante discurso del ministro de Justicia

Después del discurso del director general de Prisiones, el ministro de Justicia pronunció las siguientes palabras: Venimos hoy a inaugurar la vida docente de la Escuela de Estudios Penitenciarios. El director general de Prisiones os ha reservado las evoluciones y cambios sufridos por este Centro penológico que desde la primera mitad del pasado siglo canaliza las enseñanzas técnico-profesionales propias para la capacitación del personal de Prisiones y de todos sus servicios concordantes. Abrimos este nuevo hogar de cultura, con profunda fe en su porvenir. Para su completa viabilidad hemos procurado armonizar su carácter específico con su más alta ordenación con la enseñanza universitaria, sabiendo que sólo una cabal armonía entre estas dos vitales orientaciones podría darle éxito y perdurabilidad. Creemos haberlo logrado y lo proclamamos plenos de fe en sus resultados prácticos. Hemos querido fundir en esta Escuela, lo que caracteriza su peculiar fisonomía, es decir, el carácter de formado del personal de Prisiones en su más amplia latitud y su faceta de centro de investigación y estudios doctrinales, por la que pueda convertirse en vivo y centro de formación de especialistas en materia penitenciaria. La finalidad perseguida por el Gobierno, estrictamente reflejada en el orden ministerial del 31 del pasado mes de Enero, no era otra sino lograr como resultado una estrecha colaboración entre el Ministerio y la Universidad. Creo firmemente que por medio de la aplicación cabal y continuada de la misma, conseguiremos afianzar las cordialísimas relaciones que desde los más remotos años iniciales del siglo pasado, mantienen el profesorado universitario con el personal de Prisiones, y esperamos que, contando con la colaboración sabia e indispensable de sabios profesores que como el que fué su ilustre director, el gran y brillantísimo catedrático del alto plantel de un Sánchez Tejerina, con más distinguidos funcionarios del Cuerpo de Prisiones, podemos cumplir con la finalidad de infundir a esta Escuela el brillo y el prestigio necesarios para dar cima a su elevada tarea. No poco me ha ayudado en conseguir esta magnífica promesa que hoy se abre a nuestra fe de españoles, como el primer paso de un perenne resultado, buen amigo, camarada y eficaz colaborador, don Angel B. Sanz, talento, dinamismo y capacidad de trabajo al servicio de la Patria y el Caudillo, para desarrollar una labor plena de aciertos y arduos empeños. Esperamos que con la aportación de todas estas valiosísimas personalidades podrá formarse aquí el Cuerpo de Prisiones que necesita la España del Caudillo, en la cual a todos debe inspirar un cristiano sentimiento de amor hacia los delincuentes para llevarlos por la senda, a veces, dura, pero indispensable, del deber, hacia su propia generación. Un fin de

presidencia del ministro de Justicia, señor Aunós, quien tenía a su derecha al rector de la Universidad de Madrid, don Pío Zabala; jefe nacional del S. E. U., camarada Valcárcel, y a la izquierda al subsecretario de Justicia, don Esteban Gómez Gil, y el director general de Prisiones, camarada Angel B. Sanz de Nogués. En estrados preferentes ocuparon sus puestos el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers; subdirector de Justicia, señor Soler; el de Prisiones, señor Casanova; el de Libertad Vigilada, señor Sánchez García; el director de la Escuela, don Amancio Tomé; catedráticos y profesores de dicho centro, el jefe del Distrito Universitario de Madrid, camarada Ruiz Ocaña; el secretario del Distrito Universitario, camarada Montalvo, y los vocales del Patrona-

to de Nuestra Señora de la Merced para Redención de Penas por el Trabajo; directores de las cárceles de Madrid, personal del Cuerpo de Prisiones y altos funcionarios del ministerio de Justicia. Concedida la venia por el ministro, señor Aunós, el director general de Prisiones, camarada Angel B. Sanz, pronunció un discurso en el que hizo una extensa y documentada historia de la Escuela de Estudios Penitenciarios, desde su fundación hasta el momento actual. Refirió las vicisitudes por que ha atravesado, y se refirió concretamente a los cursos que se celebran en la misma, de donde salen formados los nuevos oficiales de Prisiones, que en nada se parecen al antiguo carcelero. Gracias a la labor de la Escuela—dijo después—, por donde pasan quienes han de cuidar del preso, ha sido posible la labor que hoy se realiza en las cárceles de España. Resulta la trascendental importancia que tiene la Escuela y se refiere a la providencial e inspiradísima labor realizada, siguiendo las consignas del Caudillo, afirmando que nuestra redención de penas, en relación con los Decretos de libertad condicional y vigilada, constituyen la base sobre la que se ha de cimentar la edificación de la moderna penología. Agregó que se ha elegido la nueva Prisión de Madrid en Carabanchel como sede profesional del Cuerpo, y allí, en breve, la Escuela de Estudios Penitenciarios realizará la misión de capacitar a los hombres que habrán de ser mercedarios civiles en el rescate de seres para devolverles la vida. Finalmente dijo que el régimen penitenciario puede y debe ser una escuela de esa doctrina eterna que culmina en la frase de Concepción Arenal, norma y resumen de toda la doctrina actual y permanente a la vez, que dice: "Odia el delito y compadécete al delincuente". Grandes aplausos premiaron el brillante discurso del camarada Manuel B. Sanz.

LA PRESION SOVIETICA AUMENTA EN NEVEL

Desarticulación de los ataques rojos en otros sectores

ALEMANES Y ALIADOS SE ATRIBUYEN MUTUAMENTE FUERTES ATAQUES EN LA CABEZA DE PUENTE DE ANZIO

Referencia alemana
Berlín, 2 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En la cabeza de puente de Nettuno se libraron ayer combates de resultados alternos al Sur y Suroeste de Cisterna. En varios puntos el enemigo consiguió nuevas irrupciones en nuestras posiciones avanzadas conquistadas en los días precedentes. La artillería de largo alcance hundió en el puerto de Anzio un barco de carga y obtuvo varios impactos en otros barcos.

Ultima hora Goering dirige un llamamiento a la Luftwaffe

Berlín, 2 (7 t.).—Con motivo del día de la Luftwaffe, el mariscal Goering ha dirigido un llamamiento a la aviación alemana. Tras de elogiar el comportamiento de ésta dice: "Camaradas: La sublime actitud del pueblo alemán, a pesar de todo el atroz terrorismo de la guerra de bombas, nos obliga totalmente. Contestaremos al enemigo como se merece, con nuevas fuerzas y nuevas armas. Tengo confianza en vosotros y sé que el Führer puede fiarse en la Luftwaffe en las horas de grandes decisiones."

Formaciones de aviones de combate reanudaron sus ataques contra las embarcaciones y operaciones de descarga en la región de Anzio y averiguaron gravemente con sus bombas a un transporte de 5.000 toneladas. En el frente del Sur no se señala más que actividad de patrullas y de los elementos de choque de ambas partes.—Efe.

Comunicado aliado
Tierra: Las fuerzas aliadas que defienden la cabeza de puente han rechazado un poderoso ataque enemigo, que iba dirigido contra la parte central de nuestras líneas. La dura lucha continúa. El enemigo ejerce presión contra todo el perímetro de la cabeza de puente. En el frente del octavo ejército, así como en el principal del quinto, se señala intensa actividad patrullera.

La situación, vista por los aliados
Londres, 2 (6 t.).—«Desde el punto de vista inglés, la situación aliada en la cabeza de puente de Anzio—escríbe el redactor militar del «Times»—no puede ser indefinidamente prolongada, sin que se produzca una situación de esfuerzo casi intolerable y graves pérdidas de barcos. Nos hemos instalado en esa cabeza de playa, relativamente reducida, y continuamente se procede al desembarco de abastecimientos y material de refuerzo dentro del radio de acción efectivo de una artillería hostil. No hemos podido romper el frente desde la cabeza de puente o desde el frente meridional del quinto ejército.

Ataques aéreos contra Alemania y Gran Bretaña

Stuttgart, objetivo principal aliado

Londres, objetivo de los alemanes

Referencia alemana

Berlín, 2 (5 t.).—Del comunicado alemán: En la noche pasada, y favorecidos por una espesa capa de nubes, formaciones de bombarderos británicos realizaron ataques de terror contra localidades del Suroeste de Alemania. Fueron arrojadas numerosas minas, bombas incendiarias y bombas explosivas que causaron daños y pérdidas entre la población civil, sobre todo en los barrios residenciales de Stuttgart.

Nuestra aviación ha efectuado un nuevo ataque en masa contra Londres. Aviones de combate pesados, que atacaron en varias oleadas, lanzaron un gran número de bombas explosivas e incendiarias en varios distritos, donde fueron causados numerosos y extensos incendios y vastas destrucciones.—Efe.

Más de 600 aviones de la R. A. F. atacaron a Alemania

Londres, 2 (5 t.).—Se anuncia oficialmente que más de 600 aviones participaron en la noche pasada en los bombardeos de la R. A. F. contra Alemania.—Efe.

Referencia inglesa sobre el ataque aéreo alemán

Londres, 2 (6 t.).—Poco más de una docena de aviones alemanes; cazas-bombarderos ligeros todos ellos, volaron anoche sobre el Sur y Suroeste de Inglaterra, arrojando bombas en distintos puntos. Se señalaron víctimas y daños. Seis aparatos germanos alcanzaron la región londinense. Varias bombas explosivas cayeron en un barrio, donde causaron daños en casas y edificios públicos. Fueron derribados cinco aviones atacantes.—Efe.

FRENTE DEL ESTE

Gran Cuartel General del Führer, 2 (5 t.).—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Hitler recibe al jefe del Gobierno de Croacia

Asistieron a la entrevista los respectivos ministros de A. Exteriores

Gran Cuartel General del Führer, 2 (6 t.).—El Führer ha recibido hoy al presidente del Consejo y al ministro de Asuntos Exteriores de Croacia, Mandich y Perich. A esta audiencia han asistido el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop y el jefe del Alto Mando de las fuerzas armadas, mariscal Keitel. El Führer cambió impresiones con los hombres de Estado croatas en una entrevista desarrollada dentro de un espíritu amistoso, acerca de las cuestiones croatas y de interés común en el momento actual. Después de la audiencia con el Führer, el presidente Mandich y el ministro Perich, celebraron una cordial entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, von Ribbentrop.—Efe.

La Diputación de Alava nombra al Caudillo diputado general

La proclamación se ha hecho con asistencia de los alcaldes alaveses

S. E. era ya "padre de la provincia"

Vitoria, 2.—Se ha reunido hoy a mediodía, en sesión extraordinaria, la Diputación de Alava, para otorgar el nombramiento de diputado general civil honorario a Su Excelencia el Jefe del Estado. Han asistido los alcaldes alaveses para efectuar la proclamación a semejanza de como lo hacían los antiguos representantes de las cuadrillas y procuradores de hermandades en las tierras esparzas de Alava. El diputado general era en el fuero consuetudinario y en el derecho escrito alavés, el poder ejecutivo foral de la provincia que ostentaba la presidencia de las Juntas de Alava. El título de «Diputado honorario» se concedía a las personalidades que se habían destacado por relevantes servicios a la provincia y también de «Padre de la provincia», con el que ya distinguió la Diputación de Alava al Caudillo Franco en Noviembre de 1936. En el acuerdo se hace constar que, con su adopción, los alaveses, y su Diputación especialmente, agradecen a S. E. no sólo el reconocimiento de las peculiaridades típicas de la tierra alaves, sino el desarrollo de las mismas en cuantos asuntos se han presentado a nuestro régimen privativo, a la vez que como españoles se expresa al Caudillo y Jefe del Estado el testimonio cordial de fe, confianza y respeto por la obra de consolidación nacional que está llevando a cabo en los difíciles momentos actuales porque pasa el mundo. Se acordó que una Comisión de la Diputación y de los alcaldes de Alava se traslade a Madrid para comunicar a S. E. el nombramiento e invitarle a la toma de posesión y entrega de insignias de esta alta magistratura foral. Para verificar la proclamación solemne, a la que acudirán los alcaldes de Alava, se ha señalado la fecha del próximo día 9.—Logos.

La parcelación de una finca en Andalucía da magníficos resultados agrícolas y sociales

Entre los colonos se repartirán mañana viviendas de labranza

El director general de Regiones devastadas inspecciona las obras de reconstrucción de Irún

La reconstrucción de Irún
San Sebastián, 2.—En el despacho del gobernador civil se ha celebrado esta mañana una reunión, a la que asistieron el director general de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres y el alcalde de Irún y procurador en Cortes, señor Aguirreche. En ella se trató, tanto de lo que afecta a la ayuda de la Dirección General de Regiones Devastadas a la ciudad de Irún, por lo que se refiere a los edificios oficiales del Estado, como de lo que respecta a la parte municipal de la ciudad local. Después de la reunión, el gobernador civil acompañó al director general de Regiones Devastadas a las oficinas que en esta capital tiene establecidas y en las que

le fueron dadas explicaciones sobre las obras realizadas por Regiones Devastadas, informándole al mismo tiempo del ritmo acelerado que se hace dar a las obras de reconstrucción de la provincia, especialmente a la ciudad de Irún, donde se va a proceder en breve a la colocación de la primera piedra del edificio destinado a la Comandancia de la frontera.—Logos.

Entrega de viviendas agrícolas

Sevilla, 2.—Mañana se verificará el acto de entrega de viviendas de labranza ejemplares, a los colonos de la finca de «Las Torres», situada en los términos de la Rinconada y Alcalá del Río. La finca de Las Torres fué parcelada entre los colonos y ha dado un magnífico resultado agrícola y social. Asistirá al acto el director general de Colonización.—Logos.

Construcción de tres grupos escolares en Burgos

Burgos, 2.—La Comisión gestora del Ayuntamiento ha acordado la construcción de cinco grupos escolares, cuyo presupuesto ascenderá a más de tres millones de pesetas. Las nuevas escuelas serán emplazadas en el centro y barriadas extremas de la capital.—Logos.

La Obra de Auxilio Social en Bilbao

Bilbao, 2.—Esta mañana se ha inaugurado en el grupo escolar de Torre Urizar un Comedor Infantil creado por Auxilio Social. Asistieron autoridades y jerarquías. En fecha breve, Auxilio Social inaugurará otros Comedores Escolares en Erandio y en el «Grupo Escolar Cervantes», de esta capital. Es propósito del alcalde, de acuerdo con Auxilio Social, que todos los grupos escolares y colegios dispongan de comedores infantiles.—Logos.

Fallece una mujer de 106 años

Sevilla, 2.—Ha fallecido en esta capital, a la edad de ciento seis años, Dolores Hidalgo Cuevas, la cual ha tenido ocho hijos y nueve nietos. La hija mayor, de setenta y nueve años, vive todavía, y otro hijo murió durante la guerra de Liberación luchando en una Bandera de la Legión. Dolores Hidalgo pertenecía a una familia de longevos, pues su madre, Gracia Cuevas, murió a la edad de ciento nueve años, y hace meses falleció un hermano de Dolores, a la edad de ciento un años.—Logos.

Nace el Papa León XIII

Por Juan de Ega

Si alguna figura hay interesante entre cuantos, en la época contemporánea, han llegado al Papado, ésta es, sin disputa, la de Joaquín Pecci, que luego ocupó el Trono Pontificio con el nombre de León XIII.

Han sido de tal punto reconocidas las altas cualidades que en vida adornaron al Papa León XIII, que su recuerdo es uno de los más venerados entre los Papas de esta edad contemporánea.

León XIII fué una inteligencia poderosa. Tiene en su haber el hecho de cómo supo remontar los más difíciles momentos.

Al Papa León XIII se le tiene que recordar siempre por cuanto hizo con la tendencia de dar a la Iglesia aquel sentido social, recto y noble que predicó Jesucristo.—ARCO SRES.

Las bases para contratar la explotación del Monopolio de Tabacos

(Viene de la página 4)

Las Delegaciones de Hacienda la recaudación exclusiva del Timbre a metálico.

Los actuales contratos concertados con la Compañía Arrendataria de Tabacos y con la Compañía Industrial Expendedora se entenderán prorrogados hasta que, celebrados y resueltos el concurso, dé comienzo la vigencia del nuevo contrato.

Ayuntamiento de Segovia

Subasta

El día 9 de los corrientes, a las doce de su mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de este Municipio el acto de subasta para la enajenación de un solar sito en la calle del Gobernador Fernández Jiménez, resultante del derribo de las casas números 20 y 22, que tiene una superficie de 230,45 metros cuadrados.

El tipo base será el de 10.370,25 pesetas, girando las proposiciones al alza respecto de esta suma.

La fianza provisional a constituir es de 207,40 pesetas y la definitiva de 414,80 pesetas.

Las condiciones para dicha subasta se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal (Negociado 2.º) y el anuncio viene publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia número 19 del presente año.

Segovia, 2 de Marzo de 1944.—El alcalde, Andrés Reguera.

En ningún caso la prórroga excederá del 31 de Diciembre de 1944.

Una vez adjudicado el concurso se procederá a la liquidación del actual contrato con la Compañía Arrendataria de Tabacos, quedando autorizado el ministro de Hacienda para constituir una Comisión mixta de representantes del Estado y de dicha Compañía, encargada de llevar a efecto este cometido en el plazo más breve posible y conforme a lo estipulado en el referido contrato.

En el supuesto de que el concurso resultare desierto, se autoriza al ministro de Hacienda para organizar la explotación del Monopolio objeto del concurso como servicio público patrimonializado de carácter puramente estatal, ya en todos los aspectos a que se refiere la presente ley o sólo parcialmente en los de carácter comercial, adjudicándose, en este caso, mediante concurso, con los mismos trámites y solemnidades que determinan la base XXVII, el arrendo de las fábricas y depósitos de la Renta para la producción de las labores.

Es para ti, viuda, una pensión. Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento

SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD

Es para ti, viuda, una pensión. Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento



GOBIERNO CIVIL

Visitas

En el día de hoy han cumplimentado al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento las siguientes personas: Señor presidente de la excelentísima Diputación provincial, señores presidente y vicepresidente del Consejo Diocesano de Acción Católica, una comisión de propagandistas católicos, señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Carbonero de Ahusin, camaradas jefe y secretario local de Falange de Torrecilla del Pinar.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Sebastián (Padres Jesuitas)

Mañana, primer viernes, consagrado al Corazón de Jesús, se tendrán los cultos siguientes: Por la mañana, comuniones generales en las misas de las siete y cuarto y de las ocho; a las once y media se expondrá el Santísimo, el cual quedará de manifiesto hasta la función de la tarde, que será a las siete, con sermón por el reverendo padre Cortazar, S. J.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 676,9 m/m. Temperatura máxima: 5º o a las 16 horas.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,2 m/m. Temperatura mínima: 1º o a las 6,45 horas.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos.—María Milagros San José Sebastián, hija de Mario y María del Carmen.

Defunciones.—Anselma Martín García, de 72 años; Martina Herrero Herrero, de 25 años.

Matrimonios.—Ninguno.

HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Queda abierto el pago de pensión del mes de Febrero en la Tesorería de la Junta.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de D. Antonio Martín Llorente, Muerte y Vida, 2.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 1.—Premiado con 25 pesetas, número 596. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 96.

PIANO caoba, vendo económico. San Juan, 13, peluquería.

CARRO de varas seminuevo, para dos caballerías, con toldo y bandas, vende Jesús Gozalo, en Bernardos.

NECESITAMOS vaquero para vacas de leche, años 30 a 55, soltero o viudo sin familia. Colegio Santa María de Nieva.

AMA DE CRIA, casada, de veinticuatro años, se ofrece en su casa. Informes, Dionisia García, Gomezserracín.

La Exposición de fotografías en colores naturales, en la Universidad Popular

Hemos visitado la primera Exposición de fotografías, todas ellas en colores naturales, que ayer se clausuró, y que estuvo instalada en el salón de actos de la Universidad Popular, aprovechando esa ocasión para dedicar una línea encomiástica, justamente merecida.

Fué organizada por la Perfumería Velasco, exhibiéndose en la antigua iglesia de San Quirce una variada colección de cuadros fotográficos que forman un conjunto de lindos cromos sobre motivos españoles y que atraerán la atención de los numerosos visitantes. Se ofrecieron a la contemplación de estos bellos retratos y panoramas de diferentes capitales de nuestra Patria, rincones artísticos de las mismas, tipos y costumbres y paisajes de montañas y jardines, sobresaliendo unas poéticas puestas de sol otoñales, cuya luz ha sido captada con mucha maestría, como si se debiera al acierto de afamados pinceles.

Todos los cuadros que se expusieron se han logrado por medio de «Agiacolor», pudiendo decirse que en este moderno procedimiento alemán,

la técnica germana consigue obtener verdaderas preciosidades. Las proyecciones que se han dado, diariamente, a las ocho de la tarde y que han constituido un instructivo y ameno entretenimiento de la Exposición, se atrajeron poderosamente el favor del público que llenaba el histórico local. En ellas un técnico de la casa «Agiacolor» explicó a las nutridas concurrencias los métodos para lograr tales fotografías, desfilando por el blanco lienzo, iluminado por la pantalla, diversos asuntos nacionales y vistas sevillanas, tomadas desde la torre del homenaje del Alcázar, apareciendo ante los ojos de los espectadores una parte de nuestra capital, con la mole imponente de la Catedral, dominando al viejo caserío; del arco del Refugio, del barrio de San Marcos, del Perral, de la Veracruz y del Acueducto, esta última que tiene por fondo el barrio de El Salvador, enfocada desde el postigo. Inútil es decir que el público eligió calurosamente la Exposición y proyecciones, mostrando su complacencia por haber asistido a tan interesante y sugestivo acontecimiento.

Reunión de la Comisión permanente del Excmo. Ayuntamiento

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento, Presidido el alcalde, señor Reguera y asistieron los miembros de la misma, señores Sáez, Martín y Gómez y Tablado. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Disposiciones oficiales

La Comisión queda enterada de una circular del ministerio de la Gobernación por la que se dispone que a las entradas por vía nacional, comarcal o local de todos los núcleos de población se coloquen rótulos indicadores del nombre de la localidad. También queda enterada de otra circular del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento sobre el mismo asunto.

Despacho ordinario

Se da cuenta de que han tomado posesión de sus cargos dos empleados municipales afectos al ramo de limpieza.

Apertura de establecimientos

Se concede licencia para apertura de establecimientos, a don Mariano

Mateo, en Gascos, 5; a doña Natividad Marinas, en José Zorrilla, 22; a don Francisco Labrador, en San Frutos, 5, y doña Presentación Lobo, en Ochoa Ondátegui, 9.

Premio de nupcialidad

Se concede premio de nupcialidad al empleado municipal don Genaro Manzano Gil.

Informe aprobado

Se aprueba el informe de la Comisión de Industria sobre revisión y arreglo de los contadores del agua.

Otros asuntos

Se aprueba la distribución de fondos para el presente mes por un total de 216.884,47 pesetas.

—Se aprueba la adjudicación definitiva a don Andrés Minguez de la subasta de lotes de árboles de las alamedas municipales.

—Se aprueba una relación de facturas presentada por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 3.486,62 pesetas.

ANUNCIOS POR PALABRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

CARRO nuevo, de varas de palillos, con su máquina, para bestia y media, vende Alejandro Garcimartín, en Sangreña.

VENDO, o cambio, por ovejas merinas, novilla terrena, cerril, tres años, con chota de tres días. En Paradinas, Nicolás Martín.

VENDO piano-mesa, roperos, aparadores, mesas, sillas, aparatos luz, Compro muebles y objetos. Teléfono 214. Razón, Corpus, 5, Casa Pacheco.

VENDO vaca suiza, recién parida del segundo. Tratar, con Manolo González, en Los Huertos.

CARNET conductores, transferencias vehículos, matrículas. Tramitación rápida «Castilla», Rubia, 9.

RADIO: Una joya en su bello estuche, es el receptor «Philips», tipo 44-A, y puede usted adquirirlo al precio oficial de 1.556,25, con facilidades de pago. Agencia oficial «Philips»: Auto-Industrias, Felipe Martín, Azoguejo, 9. Teléfono 200.

MOTORES, transformadores, descuentos. Elu-Maquinaria Eléctrica, S. L. Teléfono 23, Durango.

SEMILLAS de alfalfa decuscutada, repollo San Dionisio y de toda clase de hortalizas. Droguería Sanz, plaza de Franco, 3.

VENDO dos novillas abocadas al primero y segundo partos, superiores. Tratar, Justo Segovia, Nava de la Asunción.

VENDO dos vacas holandesas del primero. Tratar, con Jacinto Molinera, en Valverde del Majano.

VENDO par de novillos de tres a cuatro años, propios para sementales o para trabajar, domados. Tratar, Ramón Rubio, en La Lastrilla.

VENDO toro suizo para semental, novilla recién parida y mestiza abocada al tercero. Tratar, Antonino de Frutos, en Roda.

ACOJO a pastos hasta 50 vacas y 250 cabras, en sierras Arroyo Carneros y Peñalara, desde 1.º de Mayo a fin de Octubre. Dirigirse Pedro Aránquez Municipio, provincia Ciudad Real, Brazatortas.

MORTADELLA, foil-grás, chicharrón, cabeza de jabalí, pastado de lomo, productos de la casa Siberia, Vich. Representante: U. Mariano García. Teléfono 301. Segovia, Buitrago, 8.

GANADEROS: Desde el día 1.º de Marzo queda abierta la parida de Sangreña.

VENDO dos toros para labor, de tres años, peso 18 a 20 arrobas cada uno. Tratar, Angela García, en Aldehuela del Codonal.

SE VENDEN 114 borregas buenas, en casa de Vicente Roldán, en Santa María de Nieva.

NOVILLA holandesa, parida del primero, vende o cambia por chotas Mariano Ejido, en Tenzuela.

NORIA y báscula, vende Juan Martín, en Marugán.

VENDO varios muebles usados a buen precio. Horas de cuatro a cinco. San Frutos, 3, 2.º, B.

ACCIDENTES del TRABAJO. Individual de Accidentes, Incendios, Accidentes en Agricultura, Pedrisco. Mutualidad Segoviana de Seguros. Juan Bravo, 24. Teléfono 268.

De la zona de nuestro Protectorado

El «Anuario Estadístico 1942», obra de interés general

Una nueva publicación oficial, venida a avalorar el estudio científico de las actividades productoras, el desenvolvimiento progresivo del país, las mejoras necesarias y aspiraciones legítimas atendidas, de la «Zona de Protectorado» y de los Territorios Soberanía de España en el Norte de África: el Anuario Estadístico editado con exquisito gusto y minuciosa información de cifras y de gráficos por la Dirección General de Estadística, afecta al ministerio de Fomento.

Aun cuando ya este Centro científico, tiene bien merecida la atención que el público dedica a sus diversas publicaciones, este Anuario de los tres objetivos: inventario de la población, bienes de producción y consumo, determinados en valor y unidades físicas, que constituyen la renta de la zona en el presente; volumen, desarrollo y eficacia de los servicios públicos de Protectorado, tanto los de carácter técnico; como los de carácter administrativo; desenvolvimiento de la zona oficial y fomento y revalorización de los recursos del país, y relación de intercambio entre la Zona y España, con su intensificación numérica y creciente en su aspecto geográfico.

Por tanto, esta obra es una guía de orientación y fuente de conocimientos, para todos aquellos que deseen estar al corriente de la vida de Marruecos y de la labor progresiva de engrandecimiento que lleva llevando a cabo el Gobierno en la Zona de Protectorado y de los territorios de Soberanía de España, en Norte de África.

¡CATOLICOS! Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión preparados por una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús que dijo a Santa Margarita María de Alacoque: «Yo prometo, en el exceso de misericordia de mi Corazón, mi amor todopoderoso concederé todos los que comulguen nueve meses viernes de mes seguidos, gracia de la penitencia final, morirán en mi desgracia y mi razón será su refugio seguro aquel último momento.»

VENDO hierba seca de buena calidad. Justo Parra, en Basardilla.

VENDO vaca suiza del segundo parto o se cambia por chotas. Segundo parto con Félix Roda, en Cabañas de los Andes.

CERDA de buena raza, se vende. Zón, Marqués del Arco, 28 (Corral).

VENDO tres vacas suizas, dos abocadas al primero y segundo, otra parida. Tratar, Luciano Antón Llorente, en Garcillán.

SE VENDEN fincas en el término La Lastrilla. Tratar, en la finca Terminillo de Abajo.

VENDO vaca del segundo, con chota de ocho días, suizas. Martín García, en Cabañas de Polendos.

CONEJAS reproductoras y cría propia, vende Máximo Viejo, en La guerra.

NOVILLA terrena, tres años, con cría, y burro siete años, vende Máximo Viejo, La Higuera.

VENDO o cambio dos vacas holandesas, recién parida y cumplida, por novillas holandesas o terrenas de más año. Melchor Ayuso, en Valverde del Majano.

CASA. Se vende la número 177 de Zorrilla. Tratar, en el número 187.

PLAYERAS vulcanizadas corte propio. Representante, U. Mariano García, Segovia, Buitrago, 8. Tef. 301.

SE VENDEN 114 borregas buenas, en casa de Vicente Roldán, en Santa María de Nieva.

NOVILLA holandesa, parida del primero, vende o cambia por chotas Mariano Ejido, en Tenzuela.

NORIA y báscula, vende Juan Martín, en Marugán.

VENDO varios muebles usados a buen precio. Horas de cuatro a cinco. San Frutos, 3, 2.º, B.

ACCIDENTES del TRABAJO. Individual de Accidentes, Incendios, Accidentes en Agricultura, Pedrisco. Mutualidad Segoviana de Seguros. Juan Bravo, 24. Teléfono 268.

VENDO dos novillas abocadas al primero y segundo partos, superiores. Tratar, Justo Segovia, Nava de la Asunción.

VENDO par de novillos de tres a cuatro años, propios para sementales o para trabajar, domados. Tratar, Ramón Rubio, en La Lastrilla.

VENDO toro suizo para semental, novilla recién parida y mestiza abocada al tercero. Tratar, Antonino de Frutos, en Roda.

ACOJO a pastos hasta 50 vacas y 250 cabras, en sierras Arroyo Carneros y Peñalara, desde 1.º de Mayo a fin de Octubre. Dirigirse Pedro Aránquez Municipio, provincia Ciudad Real, Brazatortas.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Manuel García Sánchez Lirian MEDICO Que falleció el día 4 de Marzo de 1943 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolada viuda doña Tomasa García; hijos José-Ignacio y Manuel Eladio García y García; padre don Eladio (ausente) padres políticos don Ignacio García y doña Primitiva Martín; hermanas doña Asunción y doña Magdalena (ausentes); hermanos políticos doña Lorenza, don Ignacio, don José García Martín y don Julián Reguera Antón, Agradecerán a sus amistades y personas piadosas asistan a los actos religiosos que, en sufragio de su alma, tendrán lugar el día 4, a las diez, el funeral que se oficiará en la iglesia de El Salvador; el día 5, las misas de ocho y media y nueve en los Padres Jesuitas; el día 6, a las nueve y media, en los Padres Misioneros; las que se digan el día 4 en Buenamadre (Salamanca); el funeral que se oficie el día 10 en Carbonero el Mayor, y las misas que el día 4 de todos los meses a las nueve, se dicen en los Padres Jesuitas. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CUARTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Mariano Carretero Aragón Industrial Que falleció el día 3 de Marzo de 1940 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su esposa doña Petra Jiménez; hijos don Manuel y don Mariano, hija política doña Isabel Gil; madre política, doña María Velasco. Agradecerán la asistencia al funeral que se oficie el día 3 de Marzo, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo, que será aplicado por el eterno descanso del alma del finado.

MAS DE 30.000 HECTAREAS HAN SIDO REPOBLADAS EN 1943

Un cincuenta por ciento más que el año precedente

La repoblación se ha llevado a cabo preferentemente en la zona cántabro-atlántica

Madrid.—Más de 30.000 hectáreas han sido repobladas forestalmente durante el año 1943 por las Direcciones generales del Patrimonio Forestal del Estado y de Montes, en cumplimiento del plan general de repoblación, que supone la mejora de nuestras masas forestales en unos seis millones y medio de cargas. La labor tiene una importancia extraordinaria porque España cuenta con unos cincuenta millones de hectáreas de territorio, y de él cinco millones ocupan las ciudades y vías de comunicación: cinco son totalmente improductivas por ser cúspides de montañas o eriales, y de los cuarenta millones restantes, veinte se dedican a la agricultura. Quedan, por tanto, otros veinte de masas arbóreas, que ocupan, nada menos, que la mitad aprovechable del territorio nacional. Ahora bien, salvo en época de la Dictadura, se ha tenido muy descuidada esta masa forestal, indispensable para la industria, para la producción de productos básicos de la economía mundial, como es la celulosa, materia prima indispensable para la industria de la lana, de la seda, del papel, de los explosivos, del celuloide y del caucho, entre otros.

El nuevo Estado, consciente de su importancia, ha emprendido inmediatamente la repoblación de nuestros montes, y en la primera campaña seriamente organizada, que fué la de 1941-42, se repoblaron más de 20.000 hectáreas, que en la del 42 al 43 ha superado, como hemos visto, las 30.000, pese a las dificultades que para la adquisición de semilla en el extranjero supone la actual conflagración mundial.

Las hectáreas repobladas lo han sido preferentemente las de la zona cántabro-atlántica, con especies de crecimiento rápido, especialmente pino «Pinaster» o «Insignis», y con eucalipto, lo que nos asegura una pro-

Funeral y traslado de los restos del obispo de Urubamba

Madrid, 2.—En el pasado día, a las cinco y media de la tarde, se verificó el traslado de los restos del ilustre prelado fray Sabas Sarasola, obispo vicario apostólico de Urubamba y Madre de Dios (Perú), desde el convento del Olivar, de los padres Dominicos, a su tierra natal, Villaba, provincia de Navarra.

Por la mañana, a las once, se celebró el funeral de «corpore insepulto», en la iglesia aneja al citado convento. Presidieron el jefe de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Auñón, en representación del ministro de Asuntos Exteriores; el embajador del Perú, doctor Ribera; el padre Legística, en representación del Consejo Superior de Misiones; director general de Puertos, cónsul general del Perú y otras personalidades.

Occuparon sitials el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, y el obispo de Salamanca, P. Barbado. Concurrían representaciones de distintas residencias de la Orden de Predicaciones y de otras Ordenes religiosas.

Terminada la misa, ante el féretro situado sobre túmulo rodeado de coronas del ministerio de Asuntos Exteriores, Consejo de la Hispanidad y varias Corporaciones, el Nuncio de Su Santidad ofició en el responso.

El traslado de los restos se verificó a la hora arriba indicada, partiendo la comitiva del convento citado, precedida por Cruz Alzada, y formada por Hermanos y Hermanas Terciarios Dominicos, Padres Dominicos de to-

general de Montes, que tienen un carácter marcadamente hidrológico, esto es, de restauración de las cabeceras de nuestros ríos torrenciales, ha sido de unas 5.400 hectáreas, y han sido abiertos para repoblaciones futuras 1.700.000 hoyos, utilizándose en estos trabajos unos 30 millones de plantas y unos 7.000 kilos de semillas. Además, para el mejor aprovechamiento de nuestros montes, se han construido 53.000 metros de camino, de seis a cuatro metros de ancho, y 10.000 metros de sendas. También se han reparado los caminos ya existentes en una extensión de 300.000 metros y 30.000 metros de sendas.

das las residencias de Madrid y numerosos fieles, siendo presidida por el obispo de Salamanca, con el marqués de Auñón, en representación del ministro de Asuntos Exteriores; el cónsul general del Perú y representación del Consejo de la Hispanidad. El cortejo marchó por la calle de Atocha hasta la plaza de Santa Cruz, donde se despidió el duelo oficial, dirigiendo el rezo de un responso el provincial de la Orden de Predicadores.

Desde la plaza de Santa Cruz fué trasladado el féretro a la estación del Norte, donde quedó instalado en el furgón que había de conducirlo a Navarra.

El año agrícola, en Murcia, queda asegurado con los caudales de los pantanos

El embalse total de los mismos después de los temporales de lluvias, es de 97 millones de metros cúbicos

Murcia, 1.—En la Confederación Hidrográfica del Segura, después de un detallado estudio sobre la situación actual de los pantanos, se ha dado a conocer a la Prensa el embalse total de los mismos después de los últimos temporales de lluvia, que arroja un total de 97 millones de metros cúbicos entre los pantanos de Talave, Fuensanta y Quipas, esperando un aumento considerable de los vasos cuando se produzcan los deshielos en las cumbres de nacimiento, donde han caído fuertes nevadas. El año agrícola queda asegurado con estos caudales. También están completamente llenos los pantanos de Puentes y Corcovado, en Lorca y Mula, respectivamente. El primero de ellos vierte desde hace treinta días por el aliviadero.

El director de la Confederación, además de expresar su satisfacción por las halagadoras perspectivas para el presente año en el regadío, anunció que en breve plazo se acometerán en la cuenca del Segura importantes obras de carácter hidráulico, cuyo estudio tiene hecho la Confederación Hidrográfica y los presupuestos han sido ya aprobados.

Gran tintorería y quitamanchas de DANIEL BAYON en Cuéllar

Limpieza a seco de toda clase de prendas y tinte de todos los colores. Lutos en veinticuatro horas. Entrega inmediata. Maquinaria instalada con todos los adelantos. Planchado a vapor. Despacho en Cuéllar, Santa Cruz, 2. Sucursal en Segovia, Casa Gómez (mercadería San Francisco, 22, edificio doctor Gila.

Grandes rebajas por fin de temporada

ZAPATERIA «LOS CHICOS», siempre dispuesta a servir a su numerosa clientela y público en general, a partir de mañana, día 3, expondrá en uno de sus tres magníficos escaparates infinidad de modelos a precios baratísimos

Mañana mismo y antes de que otra persona pueda interesarse por lo que usted desea, visítenos y quedará complacida
Juan Bravo, 38 y 40 (frente a la estatua)
(Botas y zapatos de niños muy baratos)

El día 30 de Abril se inaugurará el Santuario de la Virgen de la Cabeza

Licencia durante las fiestas de falla para todos los soldados de Valencia

Fallecimiento de un investigador franciscano

Jaén, 1.—Para la próxima romería del Santuario de la Virgen de la Cabeza, que se celebrará el último domingo de Abril, está anunciada la inauguración oficial del Santuario y sus dependencias, así como de varias casas de Cofradías a él anejas, cuyos trabajos de reconstrucción se están terminando para que coincidan con el 19 centenario de la aparición de la Santísima Virgen. Se ha pensado en trasladar a dicho Santuario los restos del capitán Cortés y los del capitán de Aviación don Carlos Haya. A tal fin asistirán relevantes personalidades. Las fiestas prometen ser muy brillantes, y todos los organismos oficiales de Andalucía preparan activamente la organización de las mismas.

Jaén mayor ha sido acogido con simpatía.

Diez mil pesetas a veinte caballeros mutilados

Albacete, 1.—Para dar cumplimiento al testamento del excelentísimo señor don Manuel Llorente, fueron entregadas 10.000 pesetas a la Dirección general de Mutilados por la Patria, cantidad que el general jefe ha tenido a bien distribuir en veinte premios de 500 pesetas, destinados a otros tantos caballeros mutilados, sea cual sea su clase o categoría, que justifiquen tener el hijo o hija de menor edad el 19 de Marzo próximo ante la Comisión Inspectora de Mutilados de Guerra.

San Cristóbal, patrono del servicio de Automovilismo del Ejército

Madrid, 2.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica un orden por el que se declara Patrono del Servicio de Automovilismo del Ejército a San Cristóbal, de acuerdo con lo informado por el vicario general castrense y en atención a los deseos expresados por el Servicio de Automovilismo, de tener la tutela espiritual de dicho santo.

Goma arábica

Inmejorable calidad
PERFUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2. Teléfono 280.

Carlos de la Fuente
Médico puericultor
ESPECIALISTA en NIÑOS
Consulta diaria de 3 a 5
Plaza de Franco, 10. Tlf 371.
C. S. S. G. 57.

M. PARA
Especialista de garganta, nariz y oídos
Consulta diaria, excepto sábados, de OCE a DOS
NAVALILLA (Segovia)
Censura Sanitaria S. G. 6r.

Ayuntamientos

Rótulos indicadores localidad esmaltado fondo azul letras blancas, con arreglo a la disposición excelentísimo señor ministro de la Gobernación y dispuesto por el ministerio de Obras públicas.
Alberto González. San Francisco, 23
Teléfono 292. Apartado 22

SOLERA OSBORNE

VENDO LA CASA DE LA calle Trinidad número 10, donde está el Juzgado de 1.ª Instancia
Rezón, San Facundo, 4, segundo

CASA CABRERO
Gran surtido en alfombras, limpiabarridos, esteras-pasillos
MOON
Pieles de cordero para forrería, zaleas y pies de cama
Juan Bravo, 66 y 68. Teléfono, 76.

Cerdos gordos se compran en Cantimpalos HERNANDO

Siempre una buena máquina HOY LA MEJOR DE TODAS
Adquiera una WERTHEIM miles de referencias (no del día), 60 años de uso, la mejor garantía
S. Francisco, 23. ALBERTO GONZALEZ. (Edificio Dr. Gila) Entrada libre

Jefatura de Obras Públicas

PROVINCIA DE SEGOVIA

CONCURSO DE DESTAJO

Hasta las trece horas del día 11 de los corrientes se admitirán proposiciones en esta Jefatura de Obras Públicas para optar al concurso de ejecución por destajo, de las obras siguientes:

Núm. de orden	DESIGNACION DE LAS OBRAS	PRESUPUESTO — Pesetas	FIANZA PROVISIONAL — Pesetas
3	Supresión de la travesía de Montuenga, en el Camino Nacional 403, de Toledo a Valladolid (Adanero a Gijón)	99.965,10	1.999,30

La apertura de pliegos tendrá lugar ante notario el día 14 del actual, a las doce horas.

Las proposiciones, redactadas en papel de la clase sexta (4,50 pesetas) o en papel común con póliza de igual precio, se presentarán en pliegos cerrados, acompañándose en sobre abierto, aparte, el resguardo de haber constituido en la Pagaduría de esta Jefatura el depósito de la fianza provisional, en metálico o en efectos públicos a los tipos vigentes.

Será desechada toda proposición que no se ajuste exactamente a la obra concursada. Los licitadores deberán acompañar a sus proposiciones la documentación que les acredite haber ejecutado obras de la misma índole y poseer la maquinaria necesaria.

El concurso versará principalmente sobre la baja que se ofrezca, pero podrá declararse desierto o adjudicarse a la proposición que se estime ofrezca mayor garantía técnica o profesional, aunque no resulte la más económica.

El proyecto, pliego de condiciones y modelo de proposición se encuentran de manifiesto en esta Jefatura de Obras Públicas todos los días hábiles, de diez a una. Todos los gastos de este concurso serán abonados por el adjudicatario. Segovia, 2 de Marzo de 1944.—El ingeniero jefe accidental, E. Pérez.

LAMPARAS PHILIPS RIVAL DEL SOL
PHILIPS IBÉRICA, S. A. E.
MADRID BARCELONA LAS PALMAS

Hágase modista por correspondencia
... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "P" ACADEMIA CCC APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN
Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad y cálculo mercantil y correspondencia comercial • costura • alfilerado • decoración • carpintería • ebneristeria • metalurgia y electricidad • arte textil • arte gráfica

ESCARABAJO DE LA PATATA
Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem"
Empleado con sulfetadoras "Medem"
Pida instrucciones y material a GERARDO RONCO MAROTO representante de la S. R. de ABONOS MEDEN
Colón, 7. Teléfo no 259. Segovia.

SUMINISTROS A INDUSTRIAS
Piedras Esmeril
Limas Triángulos
Sierras Circulares
CARLOS TABLADA
ALMACENES Y OFICINAS CERVANTES, 38 SEGOVIA

Abonad con potasa
POTASAS ESPAÑOLAS S. A.
Antonio Maura, 16. Teléfono 18.340
Apartado número 216 MADRID

Atención!!!
Para arreglar vuestras máquinas de coser y escribir, ninguna casa mejor que aquí. Para reparar tu pluma, en casa de ALBA como ninguna.
PLAZA FRANCO, 12

Contra la gripe
coñac "DOMECO"

Siempre una buena máquina HOY LA MEJOR DE TODAS
Adquiera una WERTHEIM miles de referencias (no del día), 60 años de uso, la mejor garantía
S. Francisco, 23. ALBERTO GONZALEZ. (Edificio Dr. Gila) Entrada libre

LA SUBLEVACION EN LA ARGENTINA HA FRACASADO

Farrel continúa como Presidente

Santiago de Chile, 2 (2 t.).—Se reciben noticias concretas sobre la sublevación en la Argentina, dándola como fracasada. La unidad sublevada contra el Gobierno fué el tercer regimiento de Infantería, mandado por el teniente coronel Duco, amigo, según parece, del general Ramírez. Dicha unidad acampó, en las primeras horas de la mañana del miércoles, en los llamados Altos de Zamora, a treinta y dos kilómetros de Buenos Aires. Mientras tanto, en la capital, las fuerzas leales al Gobierno ocupaban los edificios públicos. Duco recibió a dos coroneles, emisarios de Farrel, los que hicieron saber al jefe sublevado que debía visitar al actual presidente del Gobierno, y que le sería respetada la libertad. Duco aceptó, y los dos coroneles quedaron detenidos en calidad de rehenes. En el ministerio de la Guerra Duco se entrevistó con Farrel y Perón, saliendo después en libertad, ignorándose si se reintegró a las fuerzas que aun permanecían en los Altos de Zamora.—Efe.

MUJER TRABAJADORA:

El hogar con que soñaste será realidad con un préstamo subvencional. En las Delegaciones de Subsidios familiares y de la C. N. S. te facilitarán detalles para su concesión.

Fuerte bombardeo contra Londres

También ha sido atacado el territorio del S.O. de Alemania

Berlín, 2 (2 t.).—Bombardeos británicos han atacado el territorio del Suroeste de Alemania durante la noche pasada, según se anuncia oficialmente. Las condiciones atmosféricas eran malas, habiendo baja nubosidad, lo cual entorpeció grandemente la acción de los cazas nocturnos y de la D. C. G. germanas. Fueron derribados, sin embargo, cierto número de aviones atacantes.—Efe.

LA ELECTRIFICACION DE LOS TRANSPORTES

Nuevamente vuelve a poblarse el ambiente con este tema de la electrificación. En toda la época económica actual de España, que se enfrenta con un complejo proceso de acentuada expansión industrial, uno de los puntos claves de más relieve es este de la dotación necesaria de fuentes de energía, dotación con grandes reservas de próxima disposición, porque nuestros ideales autárquicos no encontrarán una base de realización si no es robusteciendo los tres pilares de toda la arquitectura moderna en lo económico: «más carbón», que hace posible «el más acero», y «más electricidad», que es lo mismo que decir «más carbón», ya que, en el fondo de toda la organización moderna de la producción, la electricidad deja el papel de agente térmico al carbón, para sustituirle con las máximas ventajas en su viejo y especial papel de productor del vapor, fuente casi única, antaño, de energía industrial.

El doctor Goebbels afirma que los centros vitales de producción están al abrigo de todo ataque aéreo

Berlín, 1.—Goebbels, en el «Das Reich» de esta semana, se refiere a la guerra aérea y afirma que los ataques anglo-norteamericanos no han afectado a la producción bélica alemana, que se ha desarrollado normalmente y, en ciertos casos, ha sobrepasado nuestras esperanzas. Durante 1943 nuestra producción de aviones, tanques, cañones y munición ha sido perfectamente normal. Nuestros centros vitales de producción están al abrigo de todo ataque aéreo.

El doctor Goebbels afirma que los centros vitales de producción están al abrigo de todo ataque aéreo

Goebbels dice después que, en breve, cada bombardeo de una ciudad germana desencadenará un ataque de represalia contra la población inglesa, y que las pérdidas sufridas por los anglo-norteamericanos son diez veces mayores que las de la Luftwaffe.

INCORPORACIÓN A FILAS DE LOS RECLUTAS DEL REEMPLAZO DE 1944

El sorteo se verificará el día 12 de este mes en las Cajas de Recluta

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:
EJERCITO.—Orden por la que se dispone la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1944; el 12 del mes actual se verificará en las Cajas de Recluta el sorteo, verificado el cual los números más bajos serán destinados a Cuerpos del Ejército de África; los números siguientes, a Canarias y a guarniciones más distantes de la residencia de las Cajas, y los más altos, a las más próximas, dentro de su región, pero en distinta provincia de su residencia.
Los que tienen beneficios de prórroga de segunda clase serán destinados con arreglo a las órdenes y normas dictadas para los pertenecientes a los reemplazos movilizados y que se encontraban en las mismas condiciones; los pertenecientes a la Milicia Universitaria quedarán sometidos al régimen especial que determina el decreto de 14 de Marzo de 1942.
La concentración a la Caja de Recluta correspondiente será los días 27, 28 y 29 de Marzo, para los reclutas destinados a África, los cuales empezarán la incorporación el 1.º de Abril; la concentración de los destinados a la península, Baleares y Canarias será los días 10, 11 y 12 de Abril, empezando la incorporación el 15 del mismo mes.

LAS BASES PARA CONTRATAR LA EXPLOTACION DEL MONOPOLIO DE TABACOS

La duración del contrato será de veinticinco años

La Sociedad aportará un capital en efectivo de 150 millones de pesetas

Madrid, 1.—La ley por la que se autoriza al ministro de Hacienda para contratar, por concurso, la explotación del Monopolio de Tabacos consta de treinta y una bases, y los puntos más esenciales de éstas son: Que la duración del contrato será de veinticinco años; el Monopolio se extenderá a toda la Península e Islas Baleares; se fijan las obligaciones de la Compañía Arrendataria sobre adquisición total de la producción peninsular de tabacos, fabricación de labores, almacenaje, represión del contrabando, recaudación de los impuestos que gravan el tabaco y de los demás productos que expendan.
La Sociedad adjudicataria sólo tendrá derecho, durante la vigencia del contrato, al percibo de las comisiones estipuladas, al beneficio de fabricación, en su caso, y a la garantía del dividendo mínimo a las acciones fijada por estas bases. A la liquidación final del contrato serán de abono de la Compañía las cantidades que haya satisfecho correspondientes a compras de elementos nuevos afectos a la renta y al mejoramiento o ampliación de los anteriores, deducción hecha del importe de las amortizaciones que anualmente se hayan llevado a cabo en contabilidad; asimismo el Estado garantiza que a la liquidación de la Compañía concesionaria las acciones representativas del capital privado percibirán, en efectivo, el valor nominal de las mismas.
La Sociedad adjudicataria sólo tendrá derecho al percibo de las comisiones estipuladas, al beneficio de fabricación y a la garantía del dividendo mínimo que se fije. La Sociedad se comprometerá a aportar un capital en efectivo de 150 millones de pesetas, y el Estado, por su parte, aportará al Monopolio, por todo el tiempo de la vigencia del contrato, bajo inventario en cuyas valoraciones no se tendrán en cuenta los solares ni la plusvalía histórica o artística de los edificios, todas las fábricas, depósitos y buques actualmente al servicio de la Renta, con su maquinaria, enseres, mobiliario e instalaciones.
La Compañía nombrará, pagará y separará a sus empleados y obreros conforme a las plantillas y planes de racionalización del trabajo que estime oportunos. En ningún caso los funcionarios, empleados u obreros dependientes de la Compañía tendrán la consideración de funcionarios públicos; ni los servicios prestados por los mismos se estimarán como prestados al Estado.
Los representantes y administradores subalternos garantizados costearán el personal de sus respectivas oficinas.
Se fijan en el concurso otras obligaciones del Monopolio con respecto de las distintas Rentas, cerillas, Timbre, etc.
El Estado satisfará, con cargo a su presupuesto, las asignaciones fijadas de sus funcionarios adscritos al Servicio del Monopolio; pero las retribuciones complementarias que correspondan a estos funcionarios en el despacho de su cometido en las Rentas serán de cuenta de éstas.
La retribución de los servicios de los consejeros de la Empresa y del personal afecto a las funciones directivas de la misma, la del restante personal administrativo de las oficinas centrales, provinciales y locales y los gastos del material de oficina correrán exclusivamente a cargo de la Compañía adjudicataria.
Los nombramientos de presidente del Consejo de Administración, de consejeros y de director-gerente de la Empresa explotadora del Monopolio requerirán la aprobación del ministro de Hacienda.
Dicho departamento podrá revocar la aprobación concedida, con el siguiente cese en sus funciones, a las personas que desempeñen los cargos mencionados en el párrafo anterior.
El nombramiento de los expendedores se efectuará con sujeción a las normas que fijará el Gobierno en relación con el Monopolio de Tabacos y con las Loterías.
La Compañía tendrá en todo mo-

Van a ser construídos seis sanatorios antituberculosos

Madrid, 2.—En el ministerio de la Gobernación y bajo la presidencia del titular de la cartera, don Blas Pérez y González, se celebró ayer la sesión ordinaria de la Junta Central del Patronato Nacional Antituberculoso, adoptándose, entre otros importantes acuerdos, los siguientes:
La instalación de 300 camas en los edificios de la finca «Flor de Mayo» (Barcelona), que ha sido adquirida recientemente.
Igualmente se acordó la construcción de un gran sanatorio en los terrenos cedidos para tal fin por la Diputación provincial de Soria. Serán ampliados los terrenos de la enfermería de Huesca y se decidió la construcción de nuevos sanatorios en Gerona, Teruel, Logroño, Castellón y Granada y otro de silico-tuberculosis en Linares.

El Gobierno finlandés comunicó al Parlamento las condiciones de paz ofrecidas por Moscú

No han comenzado todavía las negociaciones de paz propiamente dichas

Helsinki, 1 (n.).—El Gobierno finlandés ha comunicado al Parlamento las condiciones que ofrece la U. R. S. S. para llegar a un armisticio, se ha hecho saber oficialmente por el Departamento Nacional de Información. Tales condiciones le fueron presentadas a Paasikivi durante su estancia en Estocolmo por el ministro de la Unión Soviética en aquella capital, señor Kollontay. La entrevista entre los representantes no tuvo carácter oficial. Hasta ahora, por lo tanto, no han comenzado las negociaciones de paz propiamente dichas.
El Gobierno finlandés hizo saber al Parlamento que las condiciones ofrecidas por la U. R. S. S. son:
Ruptura de relaciones con Alemania e internamiento de las tropas navas de guerra que se encuentren en territorio finlandés; restablecimiento del Tratado soviético-finlandés de 1940 y retirada de las tropas finlandesas a la frontera fijada dicho año; devolución inmediata de los prisioneros de guerra soviéticos y aliados y de los internados civiles. Se aplazaría la solución de ciertas cuestiones para las negociaciones que se celebrasen ulteriormente en Moscú. Tales cuestiones comprenden los siguientes puntos: movilización total o parcial del Ejército finlandés; reparación de daños sufridos a la Unión Soviética por acciones militares u ocupación de sus territorios, problema del territorio de Petsamo.
Paasikivi fué informado de que si el Gobierno finlandés aceptaba inmediatamente esas bases de discusión, el Gobierno de Moscú estaría dispuesto a recibir a los correspondientes delegados de Helsinki para negociar un Acuerdo.—Efe.

«SI LAS CONDICIONES SON ACEPTABLES, DEBE PONERSE FIN A LA GUERRA»

Londres, 1 (noche).—La radio finlandesa cita el siguiente comentario del diario «Soumen Sosialdemokrat», de Helsinki:
«No se debe ser presa del pánico, pero si las condiciones del armisticio son aceptables, debe ponerse fin a la guerra. Es probable que el Gobierno finlandés tenga conocimiento de las condiciones de paz de Rusia. El Gobierno y el Parlamento de Finlandia habrán de tomar en breve una de las decisiones más importantes de la historia del país. Se nos ofrece la siguiente alternativa: o logramos un armisticio de condiciones aceptables, o continuó la guerra hasta su incierto final. La situación de Finlandia no es ni sencilla ni cómoda.»—Efe.

Llegan en avión a Estocolmo algunas personalidades finlandesas

Nueva York, 1 (noche).—Ha lle-

La Diputación de Cuenca nombra AL CAUDILLO presidente de honor

Cuenca, 1.—En sesión extraordinaria, la Diputación provincial ha acordado por aclamación designar presidente de honor a Su Excelencia el Jefe del Estado. Entre otros acuerdos adoptados en esta reunión, figura la creación de un premio de 50.000 pesetas a la mejor historia de Cuenca y su provincia que se presente al concurso abierto para tal fin por esta Corporación provincial.

CONTINUAN LAS LUCHAS ENCARNIZADAS EN VARIOS SECTORES DEL FRENTE ORIENTAL

Los soviets intentan conquistar la ciudad de Bobruisk

Se mantiene la presión rusa en dirección a Pleskau

Berlín, 1.—(En toda el ala Norte del frente del Este—comunica la Oficina Internacional de Información—los alemanes libraron combates defensivos que terminaron en su mayor parte favorablemente en la zona de las avanzadas. Solamente en algunos puntos hubieron de ser retiradas las vanguardias alemanas a la línea principal de combate. Ante esta línea preparada minuciosamente desde hace tiempo, se estrellaron todos los ataques soviéticos. Las pérdidas soviéticas fueron especialmente elevadas al Norte de Pustochka, donde fueron casi totalmente aniquilados dos regimientos de infantería.
La presión soviética se dirige principalmente hacia Pleskau. Fueron rechazados varios ataques por las vanguardias alemanas.
Cerca de Narva fué rechazado el círculo alrededor de un grupo de combate soviético poderoso y fueron rechazadas varias tentativas de ruptura.
Los ataques de auxilio del exterior fracasaron ante el fuego de la artillería alemana.»—Efe.

Información—, siendo rechazados en todas partes. Las posiciones alemanas al Este de la ciudad estuvieron expuestas durante el día y la noche pasadas a un continuo bombardeo artillero, que en las primeras horas de la madrugada se convirtió en intenso fuego de barrera. Es evidente que el Sur de Bobruisk, las fuerzas enemigas intentan conquistar la ciudad del Este. Las cifras que se citan a continuación darán una idea del estado de guerra que se vive en este sector desde el 19 de Febrero último: 445 prisioneros capturados, 2.578 cheviques muertos, 27 tanques, 97 cañones, antitanques y lanzagranadas, 384 ametralladoras y armas automáticas, 61 fusiles automáticos y numerosas armas ligeras, destruidas o inutilizadas.»
La Oficina continúa: «Al Sur de Mogilef, dos divisiones de tiradores una brigada blindada intentaron un ataque rotura en un frente de grandes dimensiones. Después de unos combates durísimos, que duraron varias horas, los bolcheviques consiguieron abrir una brecha de dos kilómetros de profundidad. Pero antes que el enemigo pudiera aprestarse para la defensa de su conquista un contraataque alemán le hizo perder el terreno ganado. El adversario perdió 26 tanques.
Al Sudeste de Vitebsk, nuevas fuerzas han taponado varias brechas.»—Efe.



Artillero alemán localizando las posiciones enemigas

UNA impresión perfecta observará V. en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO